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Gazdasági egységet 
geretne teremteni magából a három 
kisantant állam. És ezt a munkát 
próbálja most megint elvégezni a kis 

antant belgrádi gazdasági konferen- 
ciája. 

De csak próbálja. Ezuttal Isten 
cudja hányadszor. Tervek születnek 

és tervek halnak, konferenciák kez- 
dődnek és zárulnak, de minden kon 
krét eredmény nelkül. Csehszlová- 
kia, Románia és Jugoszlávia gazda: 
ági együttmüködése és egysége ugy 
látszik csak szép álom, ábránd és 
fantázia marad. Változatok az el- 
képzelések hurjain, futamok, de az 
összhang és egyetértés melódiája 
nem tud és nem akar kialakulni. - 
Olyan ennek az egész gazdasági 
együttmüködésnek az eszméje, mint 
az a bizonyos gyermek, aki elvész a 
sok bába között. Mert bába és pa- 
rancsoló akad itt elég, tulontul is 
sok. de a csecsemő sehogy sem akar 
a világra jönni. Vajudik vajudik, 
de ez a vaijudás csak olvan vaklár- 
ma, sok hühó semmiért, Pedig lehet- 
ne kérdezni. hogyan képzelik el a 
kisantant államok a Dunamedencé- 
ben levő országok gazdasági együtt 
müködésének megtermtését, hogyan 
akarják ezt megvalósitani, amikor 
közöttük, a legszorosabb baráti kap 
csolatok között élő államok között 
nem tudják a gazdasági érdekeknél 
mutatkozó ellentéteket kiküszöbölni 
és a maguk gazdasági irányelveit 
közös nevezőre hozni? Ha a barátok 
nem tudják egymást megérteni, ha 
az iparilag termelő Csehszlovákia 
a gabonaszükségletét nem a buzater- 
melő Romániától és Jugoszláviától 
szerzi, ha az árucsere-forgalmat egy 
más között sem tudják barátságos 
formában elrendezni, hivitel és be- 
hozatal közös kérdéseiben nem tud- 
nak megegyezni, hogyan lehet nekik 
a Dunámedence döntőfontosságu 
gazdasági problémáit békésen megol- 
dani, amikor ezek a kérdések pár 
barátot és ellenfélt egyaránt érinte- 
nmek? Amikor tehát a vita-anyag sok 
kal több s az ellentétek sokkal na- 
gyobbak, arról nem beszélve, hogy 
például Ausztriánál s Magyarország 
nál politikai kérdések is erősen ke- 
resztezik egymást és a gazdasági 
problémákat? 
Nem volna-e már okosabb a sok 

terv és vita helyett valami konkré- 
tumot is adniok a ksantant gazdasá- 
gi konferenciáknak?! Nem volna-e 
okosabb a saját pénzügyi, termelési, 
áruértékesitési, külkereskedelmi pro- 
lémáikat becsületesen és őszintén 

egymás között elintézni? Mert ak- ! 

toezás lesz ezen a térén. 

kor lehetnének pertenzióik a Duna- 
medence egyetemes gazdasági kérdé- 
seinek és gazdasági együttmüködésé- 

nek mel ra nézve, lehet beleszó 

lási joguk, lehetnek érvényesithető 

szempontjaik. Addig azonban aligha 
Hogyan is léphetnénk fel a béke 

teremtő jogosultságával másokkal 
szemben azok, akik baráti kapcsola- 
taik ellenére pénzügyi kérdésekben 

egymást nem akarják megértetni és 
egymásnak nem akarnak engedni. 
Ha a testvér a testvérrel nem tud 
megegyezni, hogyan egyezhetik meg 
a mostohával, az idegennel?! 

üklóber végéig megszünik az ideiglenes 
bizollságok uralna 

Országszerte elrendelik a községtanácsi választásokat 
(BUKAREST.) Törvény irja elő, 

hogy az interimár bizottságokat leg- 
feljebb hat hónap időtartamra sza- 
bad csak kinevezni. Am ezt a rendel- 
kezést nem igen vették figyelembe. 
Mos ugylátszik, négis valami vál- 

: A várme- 

(GENF.) Eckhardt Tibor, a Nép- 
szövetség magyar fődelegátusa nyi- 
latkozott a Magyar Távirati Íroda 
munkatársa előtt genfi benyomásai- 
ról és az elért credményekről. 
- Kétségtelen, - mondotta 

Eckhardt Tibor -, hogy a Népszö- 
vetség őszi ülésszakának legnagyobb 
eseménye volt Oroszország felvétele 

- 

csa előtt, a Nemzetek Szövetségébe. 
Ezzel a megoldással akarja 

ugyanis a szovjet biztositani 
nyugati hbatárait egy esetleges 

japán-orosz báboru esetére. 
A Szovjetnek a Népszövetség köte- 
lékébe való felvétele korántsem volt 
olyan ünnepélyes, mint ahogy ilyen 
esetekben történni szokott. Oroszor- 
szág valósággal az oldalajtón vonult 
be a Népszövetségbe. 
- A másik nagy esemény a kisebb 

ségi kérdés felvetése volt, amelyet 
Beck lengyel külügyminiszter ter- 
jesztett elő. Felszólalásában kijelen- 
tette Lengyelország képviselője, 
hogy 

2 kisebbségek jogait tiszteletben 
tartja s a kisebbségek jdgait védő 
nemzetközi egyezményt csal 
ugy tartja magára nézve köte- 
lezőnek, ba azt minden nagy- 

batalom elismeri. 

Természetes volt ezek után felszóla- 
lásom a kisebbségi kérdéssel kapcso- 
latban, Kifejtettem az utódállamok- 

gyei prefektusok ugyanis értekezle- 
tet tartottak a belügyminisztérium- 
ban, amelynek során Inculet belügy- 
miniszter kijelentette, hogy legké- 
sőbb október végéig az egész ország 
tczületén meg kell tartani a községi 

és megyei tanácsváiasztásokatt A 

, Népszűvetség elé viszünk minden sérelmet 
amely akisebhségeinketazut 

ban élő kisebbségek sulyos helyzetét, 
ami nagy vitára adott okot. 

Elsőizben történt, hogy szóvá- 
tehettük a kisebbségek helyze- 
tét a nemzetközi főrum előtt. 

Felszólalásomat rokonszenvvel és he- 
Iyesléssel fogadták. Az a tény, hogy 
a kisebbségek panaszai meghallga- 
tásra találtak a Népszövetség taná- 

erős erkölcsi alapot adott arra, 
bogy jövőben minden olyan sé- 
relmet, ami a kisebbségeinket az 
utódállamokban érik, a Népszö- 

vetség elé vigyüle 
- fejezte be nyilatkozatát Eckhard 
Tibor. 

VIHAR A KISEBBSÉGI KÉR 

DÉS KÖRÜL 
(GENF.) A kisebbségi kérdés kö- 

rül Genfben sulyos viharok kava- 
rognak meg mindig. Eckhardt Ti- 
bor, Magyarország népszövetségi fő- 
megbizottja, válaszolva a kisantant 
képviselőinek felszólalásaira, leszö 
gezte, hogy sulyos ellentmondás van 

különösen Antoniade román delegá- 
tus szavaiban akkor. amikor azt ál 
litja, bogy a kisebbségi szerződéseket 

propagandacélokra használták fel a 
panaszok benyujtásával s bogy nem 

lehbe: olyan nagy a veszedelem, mert 

kevés panasz hangzott el Genfben 

ebben az irányban. 
mány tiltakozik azon vád ellen, 

ódállamakban éril 

A magyar kor- 

belügyminiszter szavai tehát azt je- 
kntik, hogy végre valahára meg foc 
szünni az interimár bizottságok ural- 
ma. S a városok, valamint a közsé- 

/ . 

gek vezetésében a törvényes keretek 
között megválasztott polgárok aka- 
rata fog érvényesülni. 

Eckhardt Tibor: 

hogy a szerződéseket propaganda cé- 
lokra használná fel. A szerződések 
pontos végrehajtását követeli, mert 
ez a nézópontok tisztázásáboz vezet. 

Végül is a kisantantállamok dele- 
gátusai elvben elfogadták Eckhardt 
javaslatait, azonban a gyakorlatban 
az érvényben levő eljárás mellett fog 
laltak állást. 

Eekhardtnak a Népszövetségben 
elmondott beszédére Antoniade ro 
mán delegátus válaszolt. Kijelentet- 
te, hogy sajnálja, miszerint Magyar- 
ország képvselője a kisebbségi egyez- 
mény rendszeres megsértéséről beszél, 
amit nem képes bizonyitani, E vita 
1em esik a közgyülés hatáskörébe, 
amely csak általánosságban interve- 
niálhat az egyezmény harmadik 
szakasza értelmében. Előző kijelen- 
téseit, valamint Benes és Fotics nyi- 
latkozatait fentartja. Hangoztatja, 
hogy nemcsak a speciális problémát 
kell tisztázni és szabályozni a Mad- 
idban megállapitott eljárás szerint, 
hanem mindazokat a kérdéseket, 
amelyek Magyarország és szomszédai 
viszonyát megzavarják. Hasonló ér- 
telemben beszéltek Benes és Fotics is. 

Eckhardt viszontválaszában kije- 
lentette, hogy Magyarország a ta- 
nácsboz fog fordulni és reméli, bogy 
Benes segiteni fogja Magyarországot 
az általános érdekek rendezésének 
létrejöttében. 
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Kétszáz ember fult vizbe, 
mert leszakadt a pontonhid 

(KALKUTTA.) Ponából jelentik, 
hogy Manuri község mellett egy 
pontonhid a Kriska folyóba zu- 

ber a vi; befulr 

Tárgyal a Szovjet 
Amerikával 

(WASHINGTON.) Tegnap meg 
kezdődtek a Szovjetoroszország és 
az Egyesült Államok közötti tárgya- 
lások, amelyek r5 nap előtt megsza 
kadtak. 
vezértitkára hosszas tanácskozásokat 
folytatott Rojanovski washingtoni 

orosz asyöveel. 

szovjet kurirt foglak 
Tighinamegyében 

(BUKAREST.) Tighina megyé- 
ben lévő Varnidza községben vesze- 
delmes szovjetfutárt fogtak egy 
Tzyran nevü egyén házában. A vizs 
gálat során megállapitották, hogy 
Schosirli Stefan nevü veszedelmes 
szovjet kurirral azonos, akinek Iras- 
polban van a székhelye. Schosirci 
szeptet mber 18-án éjjel érkezett az or- 
szág területére. Ugy őt, mint a há- 
zicszdáját letartóztatták. 

Antat istván zongoraművész 
hangversenye 

Kivételes zenei események alkal- 
mával gyül össze olyan válogatott 
közönség, mint aminő Antal István 
a Kolozsvárról elszármazott fiatal 
zongoramüvésznek csütörtök esti Sa- 
lon Klubbeli hangversenyét végighall 
gatta. Meggyőződéssel állitjuk, nogy 
felejthetetlen élményt nyujtott An: 
tal István, akiben a közeljövő egyik 
világmárkáját volt alkalma a lelkes 
publikumnak megismerni. Antal Ist- 
ván, aki fiatal kora dacára igen je- 
lentős külföldi sikereket ért el, egy 
fölényes tudásu müvész, akinek ke- 
ze alatt a zongora egyszerü eszközzé 
válik, mert érzésvilágát olyan for- 
mákba önti, amelyek megdöbbentő 

erőv rel keritik hatalmukba a hallgató- 
ság szivét és amelyet teljesen lenyü- 
göznek. Antal István tökéletes tech- 
hikai felkészültséggel és tudással 
rendelkezik. Nincsenek előtte techni 
kai nehézségek. Játékában egyetlen 
cél vezeti: a hallgatóságot megismer- 
tetni a szerző intervenelóival, És ez 
tulontul sikerül is neki. Csütörtök 
esti műsorát, mely világvárosi kon- 
cert pódiumra való, Bach-Busoni 
orgonakonzert átirása nyitotta meg. 
Ebben a nehéz darabban, amely mé- 
Ilvebb átérzést igényee - ize- 
litőt adott a müvész kifinomult lel- 
ki elmélyedéséről. Liszt -Paganini 
darabokat ördöngös uijtechnikával 
és bámulatos. fel készültséggel inter- 
pretált. Bartok román táncait gyö- 
nyörüen, a román folklor hű érvény- 
rejutásával hozta ki Ravel „A viz" 
cimü tökéletes szépségü darabjában 
megmutatta a közönségnek, hogy mi 

a modern zeneirodalom. A közönsé- 
get valósággal elbüvölt Chopin Po- 
lonaisének előadása, amely velitve 
van kellemes lirával és amellett erő- 

teljes dinamikával. A szünni nem 
akaró tapsokat egy Streuss -Dohná- 

nyi valcerrel és egy Schubert-Liszt 
dar abbal köszönte meg Antal István, 
aki még sok kellemes zenei 
fog szerezni a kolozsvári publikum- 
nak. 

hant. A pontonon levő kétszáz em- 

Hull az Egyesült AÁllamok 

élményt 

JÓESTÉT! 
..................................................................atazsteeetas 

Select-Mozgó 

A láthatatlan ember 
H. G. Wells hasonnevü regénye nyomán készült rendkivül 
érdekes és izgalmas film, főszerepekben: Claude Rains és 
Gloria uart Műüsoron kivül nagvszerü hangos nótkép. 

Hints nardon a honverziós adósok részért, 
" - Tordán Record-Gilaui novemberben, ha törik, ha sza ad meg kell kezdeni 

a részletek törlesztését 

(KOLOZSVÁR) A szombati mi- 
nisztertanács után az ország me- 
gyei prefektusainak értekezletét tar- 
totta meg a kormány Tatarescu mi- 
niszterelnök vezetésével. Ez a gyü- 
lés voltaképpen beszámoló volt a 
kormány tiz hónapos müködéséről, 
de egyben fontos kijelentés is hang- 
zott el a konverzióról is. 
A miniszterelnök többek között a 

következőket mondotta: 
- Ami a kormány munkáját il- 

leti előtérben a konverziós törvény 
végrehajtása áll. Ez a törvény, a 
mely a kormányzás utjában álló 
egyik legsulyosabb problémát oldot- 
ta meg, számos lejárati időt tartal- 
maz, Az első ilyen lejárati idő ez 
év november r15-ike, amikor a kon- 
verziós adósoknak teljesiteni kell az 
első részlet fizetését. Felszólitom a 
prefektusokat - folytatta a kor- 
elnök - hogy készitsék elő a népet 
a részletfizetés teljesitésére és folt- 

sák el azok propagandáját, 
még mindig ezzel az üggyel speku- 
lálnak. 
- A kormány álláspontja, az - 

bogy 
az első részlet fizetése semmi kö- 
rülmények között sem szenvedhet 
balasztást, éppen az adósok érde- 
kében 

és a hitelélet helyreállitása szempont- 
jából, amelyre éppen a gazdáknak 
van legnagyobb szüksége. 
A miniszterelnök amint látszik, 

nem nyilatkozott a városi adósokról 
ezuttal, de mert a konverziós tör- 
vény és végrehajtásában a falusi 
gazdák mindenkori kormány ked- 
vencei voltak, természetes, hogy az 
a megszoritás, hogy a konverziós 
adósságok első tészlettörlesztésére 
több haladék nincs, - ez a városi 
adósokra is vonatkozik é és novembet 
15-én a törleseztést ha törik, ha 
szakad mes kell kerdeni. 

Eel akarta agát akasztani 
egy három éves gyermek 

(BE LGRÁD,) A Bteme einü lap 
közlése szerint Zuiovits Svetozat 3 
éves kisgyerek, 

akivel édesanyja rendkivül ke- 
gyetlenül bánt 8y kötéllel fel- 
akasztotta magát az egyik ablak- 
karfájára, 

A mt azonban gyöngének bizo- 
nyult és leszakadt a test sulya alatt, 
ugyhogy a gyermek sérülésekkel esz 

Hasábfával 

méletlenül, terült el a földön. A vi- 
lág történetében ez az elsé eset, a 
mikor 

egy ; éves kögyernek éngyilkos 
ságot kisérelt mieg. 

A gyermeket most a hatóságok kive. 
szik a bestiális anyai gondozás alól 
és valamelyik társadalmi intézmény 
nél helyezik el s az anya ellen szi- 
goru eljárás indult mez. 

ütötte agyon veszekegő 
anyósát a részeges vő 

(TECUCI.) Borzalmas gyilkos- 
ságnak csett állozatául Nastasie Ra- 
badon, Cosmesti községi öregasz- 
szony. Az idős asszony már régóta 
rossz viszonyban élt vejével Enache 
Apostuval. 
A feszült viszony miati aztán ál- 
landóan napirenden voltak a ve- 
szekedésele az anyós és veje kö- 
zött. 

Tegnap Enache Apostu - mint 
rendesen - részegen ment haza, a 
miért ujra kitört közöttük a vesze- 
kedés, Az öregasszony, aki a részeg 
férfinek sulyosan sértő kifejezéseket 
kiabált, kiment a fáskamrába, ahova 

veje követte és ott folytatták a ve- 
szekedést. Enache Apostu, amikor 
látta, hogy anyósát nem fudja más 
kép elhaligattatni, 

megragadott egy basábfát és azzal 
fejbevágta. 
A vénasszony, ahelyett, hogy el- 

hallgatott volna, még jobban kiabált 
jajveszékelni kezdett. Erre Enache 
Apostu egymásután még többször 
fejbevágta, ugy, hogy 

anyósa pár óra mulva belehalt 
sérüléseibe. 

A gyilkos vőt a csendőrség letartóz- 
tatta és ma átadta a tecucii ügyész- 
ségnek 

Nantárak 1935. évze 

ugymint heti előjegyzési (kis és nagy alak), 
napi blokk, fali és reklám naptárak legol- 
csóbb és legelőnyösebb megrendelési helye 

ORIENT-NYOMDA eu 
Sstrada uliu Maniu No. 8 

Pénzt dob el, ha tölünk nem kér 

Kérien! 
riegyzéket 

Alánlatot 
Mintákat 

akik 

Sport Csizmaszini pály 

Ssándor elbeszélése. 23.50: Hangver 

20.50: Hegedühangverseny. 

. évfolyam 

TERKE-SPORT 
Sport körmérkőzések eredményei. 

Matador pályán. r. Sport I5r. 2. 
Posta e 3. Iris r18. 4. Törekvés 
117. 5. Meteor 9r. Egyéni dijak: 
siklodi Sport 23 pont, aranyérem. 
András István ÜEC 2x pont, ezüst 
érem. Szász Ferenc Jóbarát r8 pont, 
bronzérem. Veres Matador, 1§ pont, 
dipl, Szijjártó Meteor 18 pont, dipl. 

csapat 
játszott az ottani Testvériséggel, n 
játékos 147-I109. - Stop I2 Clnj 
csapata Propas gandamérkőzést e 
szott az uj Kardosfalvi pályán 
Schullernél az ott alakuló „Kardos" 
nevü csapattal 12-12 játékossal n8 
-128 arányban Stop nyeri a mér- 
kőzést. A kitünő pályán ezentul sok 
csapat fog mérkőzést lejátszani. - 
Tekéző naptár: Kedd: Stop r2 és 

Tempo- 
Turul Szabó pálya. Szerda: Meteor 
-Avram Jancu Kovács pálya Csi- 
törtök: Standard-Meteor felavató 
mérkőzés. Csizmaszini pályán avat- 
ja fel szép ünnepség keretében Me- 
teor csapata a Standatd uj csapatot 
és azon a szövetség ügyvezető elhö- 
ke is jelen lesz. - Értesitések: Tu- 
rul csapata ezentul hétfői navon ját- 
szik a Weisz pályán. Jóbarát csapa- 
ta czentul szerdai napon játszik a 
Matador pálván. 

RÁDIÓ 
SZERDA, szeptember 26. 

Bukatest. 1440: Könnyü leme- 
zek, 18: Rádió zenekar. 19.15: Mo- 
dern francia operettekből. 20.15: 
Lemezek. 2r: Golenstein zeneszerző 

Budapest. 7.4s: Torna, Utána 
hangiamezek. 10.45: Hirek. 1r: „Ré- 
gi magyar irások." Elmélkedés az 
asszonyokról. Felolvasás, II.40 
„Az ősz virága". Felolvasás. 13.05 
Ének, hegedü, zongora kisérettel. 
13.30: Hirek. 14.30: Hanglemezek. 
15.40: Hirek. 17: „A látszat és a 
hiuság." A rádió diákfélórája. 18: 
„A mandulák szerepe és müködése 
az emberi szervezetben." Előadás. 
18.35: Cigányzene. 19.35: A tokaji 
szüretről. Előadás. r9. 50: „Miből él 
Magyarország lakossága" előadás. 
20.25: Munkásdalegyletek műsora. 
ar.15: „Mindent előiről". Makkai 

seny zenekar. 23.15: Hirek. 23.35: 
Ének cigányzene kisérettel. 

Pozsony, Strauss keringők, 18.03: 
Brácsa hangverseny. 19.15: Magyat 
müűsor. 20.10: Zongora hangverseny 

Bécs. 13: Lemezek. 14.10: Leme- 
zek. 18.30: Négy Mojsisovics dal. 
20.20: Ének jazz zene kisérettel. 
ar.os: A rádió első zenei ünnepe 
23: Zenekar 

Berlin. 13: Könnyü zene. 14.1 
Vidám lemezek. r5.r5: Dal lemezek. 
19.50: Vonósnégyes. 2r.ro: Mozártt 
hegedü és zongora hangverseny 
23.5o0: Tánc és szórakoztató leme 
zek. 

Varsó. 7.45: Egyházit zene. 13. 0 
Könnyü zene. 18: Olasz dalok. 19.15 

Hegedü és zongora szonáta. 20: Ké 
véházi zene. 22.40: Dán hangvel 
seny, 24.30: Tánczene. 

Hirdessen 
a „JÓESTETI"-ben 



(KOLOZSVÁR.) Izgatott fiatal- 

ember állitott be az egyik kerületi 
fendérséghez s még jóformán be sem 
jépett az ajtón, mikor lihegve meg- 

szólalt: 
- Kapitány ur! Jöjjenek azonnal 

nil 
A fiatalember néhány szóban is- 

mertette a dolgot. A barátja har- 
mincegy éves, foglalkozásra nézve 
festősegéd. Valahonnan revolvert 

merzett s őt kérte meg, mint, aki 

vadászati engedéllyel bir, hogy a re 

vevolverhez megfelelő golyókat sze- 

ezzen, mert, mint mondotta, el 
akarja dobni magától az életet. 

A rendőrség részérőj egy tiszt szál, 
lott ki, hogy megakadályozza az ön 
gyilkosságot és az öngyilkosjelöltet 

3 kerületi rendőrségre szállitsa. 

Néhány perccel később a delik- 
vens már a kerületi főnök előtt sze- 
pegett. Kezeit katonásan festékes 
munkanadrágjának varrásához szo- 
ritotta s csendesen felelt a hozzá inté 
zett kérdésekre. 
- Mi van magával? 

csinálni? 
- Ne is beszéljünk róla. A fejem 

be vettem, bogy meg fogok balni. 
Ha már elbatároztam igy is ugy is 
öngyilkos leszeke. Ebbez nekem jo- 
gom van. 
- Miért akar meghalni, talán nin 

csen munkája? 
- Van nekem, Most is kétezer le 

jes munkát kell befejeznem. Más oka 
van az én életuntságomnak. 
- Ember - szól jóakartuan a 

rendőrtisze - mava mee van bolon- 
dulva. Van munkáia, dolgozhat s 
mégis meg akar halni. 
Az öngyilkosjelölt nagyot sóhait. 
- Tetszik tudni kapitány ur, mi- 

kor édesanyám meghalt, bunak eresz 
tettem a fejemet. Lumpoltam. Az 
apám kitagadott, elhidegitette a test- 
véreimet, azok most szégyelnek en- 
gem. Meg van tiltva nekik, hogy ve 
lem beszéljenek s ba az uccán mel- 
lettülk megyek el, elforditjálk a fe- 
jüket. Talán azt szégyenlik, hogy 
dolgozó iparos vagyok, Kapitány ur 
ez nekem nagyon fáj. 
A rendőrtisze meg akarja nyugtat- 

ni: 
- Maga felnőtt ember, nincs rá- 

szorulva sem a testvéreire, sem az 
abára, miért kell azért eldobni az 
életet? Más ok nem játszott közre? 

- Hát... nem mondom... nő is 
van a dologban. Megismerkedtem 
vele.. Soha életemben még ennyire 
szerelmes nem voltam... Viszonyom 

is van már velé, házvezetőnő. Fele- 
ségül akartam venni, de nem akart 
férjhez jönni hozzám, Tetszik tudni: 
van egy fia s abból doktart akar ne- 
velni. Pedig ő is szeret. Ez aztán, 
ozy nem akar a feleségem lenni, - 

végleg elkeseritett. 

Mit akar 

e Ha ugy is viszonya volt a 1ő- 
peb akkor nem baj. ha nem megy fe 
eségül magához. Tovább is szeret- 
kolk egymást azért. Igy még kényt 

- Igen ám, de a nő telhetetlen, 
több férfi keli neki. Igy aztán én 

leszámoltam mindennel. Minden 
éppen meg fogok halni. Kapitány 

mert a barátom öngyilkos akar len 

ur tegye meg azért nekem: idéztesse 
be a nőt, hogy bár utoljára beszél- 
hessek vele, 
A rendőrtisze mindent megigért. 

Megigérte, hogy beidézi a nőt, be- 
....................... 

(LONDON.) Amerikát méltón? 
nevezik a furcsaságok hazájának. 
Sok olyan ujitás, felfedezés, talál- 
mány van ott, ami az európai em- 
ber számára valóságos meglepetés. 
Ezekből szedtünk most össze néhá- 
nyat. 

AMI KEMÉNY ÉS KÖNY- 
NYÜ EGYSZERRE 

Minestában egy cég olyan anya- 
got állit elő őrölt szalmából és szé- 
nából, amely rendkivül kemény, - 
egyuttal pedig olyan könnyü, hogy 
ugy lehet használni, mint a parafát. 
Repülőgép propellerek, téglák, sőt 
Butorok is készültek már az uj 
anyagból. 
Az anyag hasznavehetőségét pe- 

dig mi sem jellemzi jobban, mint- 
hogy Amerikába mát részvénytár- 
saság alakult annak kihasználására. 

A KALIFORNIAI GYÜRÜ 
HÓBORT 

Kaliforniában a legujabbk divat 
törvényei szerint azok a lányok, a 

kiknek nincs vőlegenyük, egy gyü- 
rüt viselnek. 
Akik mennyasszonyjelöltek lettek. 

azok kettőt, akik pedig valóban 
mennyasszonyokká váltak, azok há- 
rom egyforma gyürüt hordanak, - 
mintegy jelvényképpen. 
A rossznyelvek azt mondják, - 

hogy olyan lcány alig van, aki egy 

gyürüt hord. Tehát ott minden le- 

ány legalább is mennyasszonyjelölt. 
Tessék a példát követni!... 

AMERIKA FOLYTON 

TÁVOLÓDIK EURÓPÁ- 
TÓL 

Wegerer német professzor a föld- 
tani tudomány nagyszerü kutatója 

volt és nemrégen halt meg tragikus 

halállal, amidőn Grönland ijégme- 

zőin a jégviszonyokat tanulmányoz- 
ta. Wegenernek van egy érdekes el- 
mélete. amely meglebően magyaráz- 
za a földgömb arculatanak kialaku- 
lását. 

És egy kis 
Végül még egy amerkai vonatkozá 

su adat. 

Mussay Butler amerikai államfér- 
fi, aki pacifista érzelmeiről ismerete' 
és e működésével 1932-ben a Nobel 
békedijat is elnyerte, érdekes statisz- 
tikát állitott össze. 
A kimutatás számszerü adatolekal 

fiasztópisztollyal akart véget vetni életének 

a nagy szerelem miatt elbusull fialalember 
, v . 

idézi az elkeseredett ember apját és 
testvéreit, ha csak egy lehetőség van: 
létrehozza közöttük a békét, azt a 
békét, amlynek az ára esetleg egy 
emberi élet lehet. Természetesen az 

öngyilkostól a revolvert elkobozták. 
Ekkor derült ki, hogy nem is olyan 
veszedelmes szerszám, hanem egy 
Browning rendszerü modern riasztó 
pisztoly, amely ha elsütik, hatalma- 
sat durran, nagyot villámlik, de tel- 
jesen ártatlan, nincs magja. Az ön- 
gyilkosjelölt természetesen mindad- 
dig, amig tervéről le nem tesz, a 
rendőrség őrizetében marad. 

(ary.) 

Amerika a furcsaságok hazája 

Számlamásolatok helyett fotakóniákat készitenek 
a nemyanki irodaüzemekhen 

Wegener elmélete szerint Lurópa, 
Afrika és Amerika valamikor egy 
földrész vdlt. Amerika azonban 
elképzelhbetetlenül nagy meháni- 
kus erők muűködése következtében 
leszakadtak róluk. 
Grönland, Anglia és a közelük- 

ben fekvő szigetek ezen nagy lesza- 
kadásnak a törmeléke. 

Lebet, bogy ugyanakkor 
kadt le Afrika is Európától. 
Az elméletet erősen támogatja, hogy 
Délamerika a maga nagy kidombo- 
rodásával majdnem pontosan beleil- 
lenék Afrika nagy beszögelésébe. - 
Wegener számitásai szerint 

ÁAmerika még ma is egyre távolo- 

dik Európától. 
És pedig évenként körülbelül 4 
méterrel. 

Lehet utána mérni és utána számi- 

tanil!... 

sza- 

SZÁMLAMÁSOLAT HE- 

LYETT FÉNYKÉP 
És még egy amerikai érdekesség... 

A newyorki nagy irodaüzemekben 

a nap-nap után készülő sokezer 

számláról nem másolatot készitenek, 

hanem egy kisméretü fényképet. - 
helymegtakaritás Erre az ujitásra 

miatt volt szükség. 
Ugyanis az amerikai drága házbé- 

rek következteben minden gazdasági 

he yzetet gazdaságosan kell kihas- 

nálni s ez a módszer megfelelőbb, a 

mennyiben 4000 számla másolata 

igy alig r négyzetméter helyet igé- 

nyel. 
Etre a célra egy különleges fény- 

képezőgép áll rendelkezésre, amely 
az ratgyüjtő kosác széléhez van erő- 
sitve. Amikor cgy-egy számla a ko- 

sárba hull, egy érzékeny kart is meg 
mozgat, amely a fényképezőgépet 

bekapcsolja s az érzékeny filsza- 

lagra két kép rözződik le. 
Az egyik fotókópia a könyvelőé 

lesz. a másik a vállala: páncélszekré- 
nyébe kerül. 

statisztika 
azt tárja fel, bogy mit lebetett 
volna teremteni azon az óriási 
összegü pénzen, amelybe a világ- 
báboru kerűült. 
Tehát a világháboru által felemész 

tett összegekből a háboruban részt- 
vett valamennyi ország minden csa- 
ládjának egy-egy házat lehetett vol- 

szenzációs olcsó áraival máris megnyerte a tözönség bizalmát. 
őra és ekszer iavitásokban speciálistla Aranybeváltás legma 

gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20 

na ajándékozni, teljes tartozékaival, 
sőt öt hold szántóföldet, az egészet 
családonként - átszámitva - 400 
ezer lej értékben. Lehetetet volna 
minden 20 ezernél több lakosu vá- 
rosban könyvtárat felállitani s egy- 
egy főiskolát alapitani mintegy egy 
milliárd lejnyi összeg felhasználásá- 
val. Néhány milliárd lej még min- 
dig rendelkezésre állott volna kér- 
házak és üdülőtelepek részére. 

Ime néhány beszédes számadat. 

Sok mindent lehetett volna külön- 
ben még nemeset és szépet csinálni a 
világháboruban elpocsékolt sok-sok 
milliárdból, - de helyettük az 
eszét vesztett emberiség mégis inkább 
a háborut választotta: a legnagyobb 
őrültséget. 

És hol vannak még az anyagi kár 
mellett a sok-sok millió elpusztult 
emberélet. a halottak. sebesültek és 
rokkantak óriási légiói és az erköl- 
csi veszteségek? 

Ki tud erre felelni?! Ki Európá- 
ban és ki Amerikában?! 

Széljegyzelek 
a nap margójára 

Bizonyos betegség jelei mutatkoz- 
nak a liberális pártban, - mond- 
ják róla az ellenzéki pártvezérek. A 
kormányzópárt vezérei Tatarescu és 
Bratianu Dinu nem tudják egymást 
mindig megérteni s más betegségi tü 
netek is jelenikeznek. Laza a fegye- 
lem, erős a széthuzás. 

Hogy mi az igazi betegség itt sem 
tudni, de az biztos, kogy a kormány- 
zópártnak is, mint a többinek, vala- 
mi „belső baja" van. Igen, a belsejé- 
vel van baja. 

A leszerelés gondolata nem balt 
meg, csak alszik, - de fel fogják 
ébreszteni mondotta Bartbou 
Genfben a sajtó képviselőinek. 

Hiszi a piszi. Hiszen ugy alszik 
ez az egész leszerelés, mint a bun- 
da. Talán még egy eljövendő világ- 
báboru borzalmas ágyu és bomba- 
dörgése sem tudja majd álmából 
felébreszteni. Még a bharciriadó és 
a trombita-ébresztő is. Mert a le- 
szerelés gondolata nem is alszik, 
már „álomkórba" esett. S a feléb- 
redése legfeljebb álomkép, stilsze- 
ruen az álomkórhboz. Ez: a gond9- 
lator ugyanis alaposan „elaltatták". 
a politikusok. (t. 4.) 



Sajtópör 
Helyszia: a helyi törvényszék. 

Első emelet, 94-es számu szoba. - 
Tárgyalóterem. Ketten ülnek a vád- 
lottak padján: Zomora S. János és 
Perényi Jánes. Sajtópör. A vádat 
Pastia ügyész, a védelmet pedig dr 
Zenobia Gutiu Pavelescu, tehetséges 
fiatal ügyvédnéő látja el. Törvény 
elleni lázitás. Sajtóvétség. Az inkri- 
minált cikk tavaly október 22-én 
iródott. Arról volt benne szó, hogy 
lehet elitélni a csavargót, akinek leg- 
főbb büne, hogy gyengeelméjü. Es 
csavargott és másodszor és harmad- 
szor is csak csavargásért marasztal- 
ták el. Az azonban, hogy nem épel- 
méjü, csak a végén, a harmadik elíté- 
lés után derült ki. 

Harmadszori elhalasztás után ér- 
dembeni tárgyalásta kerül a sor. - 
Huszonhetedig ágy. Félkettőker 
kezdik. Dr Gutiu Pasclescu emel- 
kedik szólásra: 
- Az idevonatkozó törvénysza- 

kasz értelmében kérem a sajtóam- 
nesztia alkalmazását a vádlottakkal 
szemben! Már csak azért is, mert az 
objektiv kritika még nem lázitás. 

A birák tanácskoznak. Röviden. 
Mintegy két percig. Azután: 
- A törvényszék elfogadta az 

ügyvéd kérését és felmentette a vád 
lottakat. 
Az ügyész felé fordul az elnök: 
- Mi az ön véleménye? 
- Tudomásul veszem. 

jön: Carioca 
(Rio de janeiroi éjszakák) 

SZINHÁZ 
Csütörtök este pontban fél 9-kor, Ju- 

biláris ünnepi megnyitó előadás: 
János Vitéz. (Butykai operai átirá- 

sában, Kádár Imre uj rendezésében, 
Kós Károly díszleteivel és jelmezei- 
vel, Dsida Jenő előjátékával, 100 
tagu kalotaszegi ének- és tánckartal 
a Magyar Zenekonzervatórium ve- 
gyeskarával, Solymosán Magda és 

Hienz Helly primadonnák bemu- 
tatkozásával. Premier-bérlet 1. sz. 

Az előadás megkezdésekor a nézőtér 

re vezető ajtókat bezárják.) 

Péntek este fél 9-kor: János Vitéz. 

Szombat délután 4-kor: A kis lord. (Víg 
játék az ifjuság és gyermekek szá- 

mára. táncokkal és zenével. X leg- 
drágább hely repülőbélyeggel együltt 
e5 lej. 

Szombat este 9-kor: János Vitéz. 

Vasárnap délután 3-kor: Csipetke. (Ope- 
relt-repriz részben uj szereposztás- 
sal. A legdrágább jegy 23 lej min- 
den illetékkel együtt). 

Vasárnap délután 6-kor: 

(Rendes belyárakkal.) 

Vasárnap este 9-kor: János Vitéz.) 

Hétfőn fél 9-kor: fános Vitéz. 
........ 

MOZI 
CAPITOLMOZGÓ MUSORA: 

Kedd: Anny és Anita. Anny Ondra 
legujabb és legragyogóbb vigjátéka. 

János Vitéz. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd: 2 uj film egy helyárért. rIs és 

20 lej. I. Premier, Tapaszi szerelem. 

Főszerepben: Ulissa Landi és Hen- 
ry König, a világ legnagyobb ének- 

és zenekarral. II. Csóákra vár az asz- 
szony. Főszerepben: Gustav Fröh- 
lich és Jarmia Novotma, a egna- 

gyobb operett sláger. 

(Gyönyönü kalotaszegi leányok és menyecskék, deli 
szinpadon. Hat huszárló és busz bárány a rivalda-fényben. 

JÓESTÉT! 

(Megkezdődtek a lános vitéz főpróbái 
vistai legények 2 

Hu- 
szonnégy tagu uj zenekar, a konzervatórium vegyeskara a János vitéz 

szenzációil) 
Tegnap reggel kezdte a szinházi 

pénztár árulni a jegyeket a János 
vitéz előadásaira. Már jóval pénz- 
tárnyitás elétt megindult a buecsu- 
járás és egy éra leforgása alatt az 
előadás jegyeinek jelentékeny részét 
elkapkodták. Soha ilyen bizakodó 
hangulatot a magyar 
nem láttunk. 

Amig a műhelyekben Kós Károly 
dirigálja Kudelász Károly festőmü- 
vész diszletfestő seregét, a szapómü- 
helyben Rajnai Sándor szeenikai fő- 
felügyelő ad utasitásokat valóban 
pazar kosztümök elkészitésére. 
Solymosán Magda huszáruniformisa 
egymagában több, mint fizezer lejbe 
kerül, Hienz Helly királykisasszony 
kesztümje pedig olyan tündöklő, 
hogy fantasztikus lehet az ára. 
A szinpadon már nagyban pró- 

bálnak a kalotaszegi szereplék. Vi- 
lághires, gyönyörü ünneplé ruháju- 
kon ragyognak a gyöngyök, a var- 
rások. Csodálatos Játvány. 

szinházban 

A konzervatórium vegyeskara is 
megkezdte már a szinpadi próbákat 
Zsizsmann Rezső karnagy vezetése 
mellett. A 24 tagu katonazenekar 
fegyelmezett, meglepően talentumos 
játéka feltünést kelé 
Az emberek között most szoktat- 
ják a rivaldafényhez, a szinpadi 
hangorkánhoz azt a 6 huszárlovat 
és z0 juhot, amelyek külön megle- 
petései lesznek az uj János vitéz- 
nek. Nehezen szokják meg az ujsze- 
rü különös környezetet, cukorral, 
kenyérrel édesgetik őket. 
Minden remény meg van rá, hogy 

az ujjászületett János vitéz épp 
olyan diadalmas ünnegpe lesz a szin- 
báznak, amilyen a mult szezonban 
Az ember tragédiája volt. 
A János vitéz egyelőre hat egy- 

másutáni előadásra van kitüzve. Az 
igazgatóság annak közlésére kér 
bennünket, hogy az előadásokat 
pontosan a kitüzött időben meg- 
kezdie és kezdés után bezárják a 
nézőtéri aitókat. 

Lezuhant a repülőgép... 
szörnyet halt a pilóta és három utasa és a leesett 
roncsok agyonütöttek egy anyát gyermekével együtt 

(LONDON.) Lancashire tarto- 
mányban egy repülégép lezuhant. 
Zuhanása közben a gép kigyulladt 

Jön: Carioca 
Rio de janeirói éjszakák 

. . 
tz 

és elégett. A pilóta és a repülőgép 
három utasa szénné égtek. A tragé- 
diát csak fokozza az a tény, hogy az 
égve lezuhanó gép megölt egy asz- 
szonyt, gyermekével együtt, akikre a 
gép összeégett roncsai reáhullottak. 
Angliában különben még egy má- 

sik repülőszerencsétlenség is játszó- 
dott le Aston Cintlon és Aylesburi 
Bucks között. Ez a gép benzint szál 
Etott Cophan és Helmore hires re- 

Még mindig tárgyal a Namzeti Hanh 

pülők számára, akik egy indiai ut- 
ra készülődtek. 
A gép lezubanáskor szintén ki- 
gyulladt és a pilóta, valamint bá 
rom mechanikus összeégtek. 

A két angliai repülőszerencsétlen- 
ségnek tehát összesen tiz halottja 
volt. 

Jön: Carioca 
(Rio de janeirói éjszakák) 

éhá aA 

Ugyanakkor jelentik Brüsszelből, 
hogy egy belga katonai repülőgép is 
lezuhant. A zuhanás közben a moto 

felrobbant, a gép meggyulladt s a 
pilóta és a megfigyelőtiszt a lángok 
között vesztették életüket. 

a pénzintézetek gyökeres szanállásáról 
(KOLOZSVÁR.) Az uj banktör- 

vény rendelkezésének gyakorlati vég 
rehajtása körül még mindig igen bel 
ható és élénk tanácskozások foly- 
nak a bankok képviselői illetve a 
Banca Nationala vezetőségei között. 
A tárgyalások oda irányulnak, - 
hogy pontos irányelveket fektesse- 
nek le arra vonatkozóan, hogy mi- 
képpen történjék meg a belföldi 
pénzintézetek átszervezése a bank- 
törvény előirásainak megfelelően. - 
Legutóbb a romániai bankok szövet 
ségének egy nagyobb küldöttsége je 
lent meg Dimitresca bankkormány- 
zó előtt, akivel megállapodtak ab- 
ban, hogy 

október 7-ig bezárólag minden 
bank köteles a maga pénzügyi 
helyzetéről a leetisztább képet ad 
ni és ennek eredményétől függ, 
hogy a jövőben hogyan és mikép 
pen folytatja működését, 
Főleg kis és közép bankokat ér- 

dekli ez, miután nagyobb pénz- 

banktörvényben előirt minden kel- 
lékkel rendelkeznek. 
A kis pénzintézeteknek azonban 

adósaikkal és hitelezőikkel szemben 
megfelelőképpen tisztázniok kell 
véglegesen a helyzetüket és minden 
függőügyeket elrendezniök. 
E munkában a Banca Nationala tá- 
mogatást biztosit az összes pénzinté- 
zetek számára, hogy azok mérlegei- 
ket egyensulyba hozhassák. 
A jegybankok elhatározásában az 

a cél vezeti, hogy a bankélet ujra 
teljesen a morális mederbe kerülhes- 
sen. Éppen ezért arra is fokozott 
gondot og forditani, hogy novem 
ber rs-ével a konverziós törvény 
rendelkezése alá eső adósságok ren- 
dezése feltétlenül és pontosan vebye 
kezdetét s a kormány figyelmét is 
felhivja arra, hogy ezeknek a fizeté- 
seknek megkezdetésénél semmiféle 
haladékoz ne adjon az érdekelt adó- 
soknak. Lapunk más helvén a kor- 
mány erre vonatkozó állásnpontját 

intézetek mind valamennyien az ujl ismertettjük. 

Eletre-halálra 

pPillanacig Grimm ur szemei eg 

ur. 

gen. Ha alkalom kinálkozik, majd 
bemutatom önt a hölgynek. 

ur, ki elgondolkozva fonta körül té: 
deit, csak alkalomadtán vetett köz 
be egy megjegyzést. Ekkor - a cse 
vegés és széles jókedv közepette, - 
melybe belevegyült a bizsergető zene 
hangja - valahol különös 

bolást, mely talán csak egyhangusá- 

Legott gyors pillantást vetett Thor- 

J. Futrelle regénye E 

VIII. 

ifju holgyon nyugodtak, ki körule il öz lépésnyi távolságra ült töle vidám élénkséggel beszélgetett az a gol követség utkárával. Izlésesen gazdag csillogásu szövetbe öltözke. dött, mely mély kivágással szabado, hagyra szép nyakát. Felnézett, mint 
hogy érezte, hogy tekintete rajta 
nyugszik s szemei találkoztak az ővélvel - nyilt szürkéskék szemel melyek most ragyogtak az örömtől Emellett Rodriguez kisasszonyra moó solygott. 
Nem csodás-e? - kérdezte Rodri 1ez kisasszony fajának tulára. 

dó lell esültségével. 
Mire érti? - kérdezte Grimm 

- A Sszemeire, - felelte a halgy. 
= Minden emberen van valami el. 
lemző vonás. Thorne kisasszonyon 
a szemei azok, 
- Ihorne kisasszony? - ismé- 

telte Grimm ur kérdéleg. 
- Nem ismeri? olytatta a2 

venezuelai nő. - Thorne Izabella 
kisasszonyt? Néhány nappal ezelőtt: 
az állami bál estéjén érkezett s ná- 
lunk időzik vendégként a követsé- 

Most Rodrigucz kisasszony más 
dolgokról kezdett beszélni s Grimm 

ütem- 
szerü zajt hallott, homályos halk do 

ga következtében vált érezhetővé. 

ne kisasszonyra és most már tudta, 
honnan ered a zaj; ő kopogott; ő ve 
regette kitartóan egy csodásan meg: 
munkált elefántcsont legyezővel 
egyik karcsu, keztyüs ujját. Emel- 
leét beszélt és mosolygott. 
BPont - vonás - pont! Pont - 
vonás - pont! Pont - vonás - 
pont! - csinálta a legyező. 
Grimm ur megfordult a széken 

és semmitmondó szemekkel bámul: 
egy ideiz az ifju venezuelai nő csi- 
nos arcába. Emellett feszülten fi- 
gyeit a legyező kelepeésére. 
Pont - vonás pont! Por: - 

vonás - pont! Font - vonás- 
pent! 
- Mondta mác önnek valaki. - 

hogy merev tekintete van, Önimn 
ur? - kérdezte most hölgye ncl 
kedve. 
Grimm ur még egy pillanatig hosz 

szasan bámult, aztán végigjáratta 
egykedvü szemeit a báltermen, mig 
akaratlanul a török követ skárlát 
pizros egyenruhájára tapadtak 
-Bocsásson meg, - mentegető 
zött bünbánóan, Szünet állott be. — 
aztán folytatta. -- Nem ugy néze 
ki a török követ, mint egy égő csűr? 

Rodniguez kisasszonv nevetett 5 
Gtimm ur megint átpillantott Thof 
ne kisasszonyra Mée mindig beszélt, 
emellett ragyogott, de szakadatlanu 
dobolt a legyező is, csakhogy most 
változatosság kedvéért karosszéke 
karjára vert 

(Tfolytatjuk.)
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Kun Mátlyás 
Fia R.T. 

CLUJ, C, Marechal 
Fochi 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 
Javitómű hely! 

Ocska kályha 
a fórumon 

(KOLOZSVÁAR.) Égy elkopott, 
ócska kálybáról van szó, És 

uról, hogy ez a lángkarám bent 

solt-e a szobában, amikor az uj lakó 

beköltözött, vagy nem,.. 

Mert a háziasszony megesküdött 

arra, bogy nem volt ben. A lakó azt 

rallotta, hogy bent volt. 

De, mit? 

Pereltek. 
Hiszen perelni szép.. 
Magyar ember igy szokott... 

Élvezet, szórakozás, egy ócska 
kálybáért 

fláné, ba az embes a törvény al- 

kalmazéi előte megmondhatja egy- 

másnak a véleményit 

Megaztán, ba ki lebet csikarni va- 
lakiből a „bamis" esküt, ami ürügy, 

ok, alap a további pörlekedésre. 
Akár egy évig.. 
Akár kettőig, tizenötig. 

Ma délelőt: a törvényszéken ujra 

összecsaptak a felek. A tárgyalást 

ciktóber 8-ra napolták... 

Majd akkor.. 
Akkor jön a hizonyiték. 
Csak ne lenne olyan mejsze a ter- 

Debát eltelik az a két bért. 
És ujra lehe: veszekedni. 
Pityipálné - valódi monogram- 

t)
 

magáét. 
Áz ellenfél is visszapocskondiáz- 

bat, 

A mai tárgyaláson egy nagyon be- 
csültes öregasszonyt is tanunak idéz 
tek. 

- Máv barmadszor vagyok itt, 
- szakad ki a keserüség a tanuból. 
Háts mi lesz már kéremi! Lássák be, 

bogy nem jöbetek. Én unom, Nekem 
nem élvezet. 
Tanuskodni kell. 
Ha már itt van. 
Ha már látott.. 
Meg kell esküdni. 

- Még azt is? Tekintetes elnök 
ur, esküdiem én ebben az ügyben 
már eleget. Nekem ez nebéz. n 

még biszem az Istent. Minek ez a 
s0k cécé? 
- Kérdezze meg a felektől. 
- Na, mondják márl! 
A felek semmit sem szólnak, És a 

tárgyalás: elbalasztják. Majd két hét 
mulva, 

És, ha kell, két év muloa is. 
(p.1) 

EPrrőMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str. Váii 7. 

Kedden 714 és 9 órakor dupla mü- 

sor. Két szenzáció. I. Buvárhajók 

előre. A háborus filmek egyik leg- 

szenzáiiósabb produkciója. Fősze- 

repben: Rudolf Forster. II. 4z árva 
leány. Megható társadalmi dráma, 

Főszerepben: Janet Gaymor és uj 

Telefon 171. 

JÓESTÉT! 

Kicseréli a kormány Kolozsvár 

interimár bizottságát, 
de még Drágan tőpolgármester sem tud a rendelkezésről 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap az a 
hir terjedt el a városházán, hogy a 
belügyminiszter feloszlatja Kolozs- 
vár város interimár bizottságát és 
uj vezetőségee állit a város élére. 
Ez a hir nem érte váratlanul azokat, 
akik benfentesek a várospolitikában, 
illetőleg a liberális páre kebeléhez ta 
toznakk 

Nyilt titok ugyanis, hogy 
a liberális téri kolozsvári tagoza- 
ta elégedetlen az interimár bizott- 
ság működésével, amelyet semmi 
csetre sem tart érdemesnek a vá- 
ros uezetésére. 

Egyesek véleménye szerint a kor- 
mány a párttagozat sürgető nyomá- 
sára kénytelen leváltani az interi- 
már bizottságot. 

Érdeklédtünk dr. Drágan főpol- 
gármestertől mi igaz abból, hogy a 
kornmány közelebbről kicseréli az 

interimár tanácsot? Kérdésünkre dr 

Drágan főpolgármestr kijelentette, 

hogy 

(KOLOZSVÁR,) Az Erdélyi Gaz 

dasági Egylet által a földmivelés- 
ügyi miniszter védnöksége alatt a 

Szatmári Mezőgazdasági kamarával 
karöltve október hó 6-16 napjain 
nagyszabásu mezőgazdasági, ipari és 

tenyészállatkiállitást rendez. 
Á kiállitás megnyitására Sassu 

földmivelésügyi miniszter repülőgé- 
pen fog megérkeznii ; 
A kiállitással kapcsolatban a ko- 

lozsvári tőzsde Szatmáron gyümölcs 

akciót rendez és a földmüvelésügyi 

miniszter ur intervenicója alapján 

a CFR a gyümölcstermelő gazdakö 

zönség részére azonnal rendelkezésé- 

hogy már a közeli napokban meg- 
érkezik Kolozsvárra a belügyminisz 

! 
] 

! 

helyet. 

Kepülődépen megy a román fölömüve- 

lésügyi miniszter a szatmári (Mezőgoz- 

öasági és Ipori kiállitás megn 

re bocsájtja a szükséges vagonokat, 

amelvek rendeltetési állomása két 

Bécsből jelentie: A Középeurópai 

kupabizottság vasárnap ülésén fog- 

lalkozott Románia és Jugoszlávia 

felvételi kéréseivel, melyeket elutasi- 

tetak. Helyettük valószinüleg 

Svájcot fogják bevonni a kupaküz- 

delmekbe. 

Európaiatlétákverzenyeztek 
Oroszországhan 

IIRIESZT. A budapesti Nemz: 

csapata a Tricsztina ellen 3:1 (2) 

aránybar. győzott. 

Vasárnap ismét nagy attrakcióban 

lesz része Kolozsvár sportközönségé- 

nek. A Nemzeti Liga keretében 

ugyanis a Venuüst 4i1-fe verő Crisana 

és az niversitatcat legyőző Momá-
 

nia vivják meg bajnoki mérkőzésü- 

ket. Olyan küzdelmet főg vivni a 

két csapat, aminőre még alig aka 

példa Kolozsváron. 

Bukarestben az Unirea Tricolor a é 

partnere: Werner Baxter. AMTE-val, Temesváron a NAC a 

sPORT 
Elutasitották Románia és Jjugoszlávia 

fegvételi kérését a Középeurópai Kupába 

terménykiállitás és meglepően szép 

a tanács leváltásáról szóló mi- 
niszteni végzés nem érkezett le 4 

városboz s igy nem is tud bizo- 
nyosat mondani felőle. 

Beavatott körök ugy tudják, - 

ter tanácsfeloszlató lelrata, Jólér- 

tesültek arról is tudnak, hegy az uj 

tanácsban 

dr Dragan megmavrad elnöknek, 

sét dv Nistor Virgil is visszakap- 
ja régi pozicióját, 

ami teljes rehabilitálását jelenthet- 
né. A magyarság képviselői a liberá- 

ls szellemnek' megfelelően, termé- 

szetesen az uj tanácsban sem kapnak 

Uj interimár bizottság kinevezé- 

se csak megerősíti a közvélemény- 

nek azt a nézetét, hogy a kormány 

zat egyelőre nem szándékszik vissza 

állitani a közigazgatásban az alkot 
mányosságot. 

vilására 
nappal előre közlendő a CFR-el. A 

kiállitás előkészületei rohamlépések- 

ben haladnak előre. Páratlanul nagy 

nak igérkezik a tenyészállat kiálli- 

tás, tanulságosnak és gazdagnak a 

nek és változatosnak az ipari kiálli- 

tás, amely nemcsak a mezőgazdaság 
gal közvetlen kapcsolatban álló ve- 

gyi stb. iparra terjed ki, hanem ál- 

faános ipari jellegü, sőt a háziipar is 

egész Erdély területéről változatos 

és gazdag anyaggal fog szerepelni. 

Értesülésünk szerint a CFR a kiálli 

tás részére megadta a szokásos ked- 

Vezményeket, amelyeknek igénybe- 

vételi módját a napokban fogja kö- 

zölni a rendezőség. 

Kinizsivel méri össze erejét. Az Uni- 
versitatea vasárnap Bukarestben ját- 
sza le a Román Kupa döntőjét a Ri- 
pensia csapatával, A mérkőzésen a 
király is meg fog jelenni. 

5 

EURÓPAI ATLÉTÁK VERSE- 

NYEZTEK OROSZORSZÁGBAN. 

Moszkvából jelentik: Az első orosz 

nemzetközi atlétikai versenyt óriási 

tömegek előtt rendezték meg a fran- 

cia Ladoumergue és a finn Purje rész 

vételével. 

t200 m.-en Ladoumergue győzött 

2 p. 29.6 mp.-el az orosz Denisov el- 

len, aki 2 p. 32.8 mp.-et futott, mig 

Purje csak harmadik lett a 200e m. 

sikfutásban. Itt az orosz Znamensz- 

ky győzött s p. 23.8 mp-es idővel. 
Az európai vemenyzőket a szoviet 

sportkörök és a közönség nagy ün- 

nepségekkel fogadták 

A MAGYAR PROFILIGA Al- 
LÁSA a vasárnapi forduló után a 

következő: 
1. Hungáris 6 pont r8:5 
2. Kispest 77 

3. Attila s, 8:9 

4. Ujpest 4 II 

5. Ferencváros 4 7:6 
6. III. ker FC 4 6:6 

7. Bocskai 3, 4:1 

8. Phöbus 3, 53 

9. Soroksár 3 „re 

re. Budai 2 9:7 

1. Somogy 2.z 

12. Szeged 3:8 

A BUKARESTI LABDARUGÓ- 
SZÖVETSÉG a román válogatott 
csapat vezetésére Farmer skót edzőt 
szerződtette le, aki azonban ezidő- 
szerint még mindig nem érkezett 
meg Bukarestbe. Rossz nyelvek sze- 

rint Peter Farmer skót edző késése 

abban leli magyarázatát, hogy mi- 
után átuszta a La Manchecsatornát 
gyalog vágott neki a nagy utnak... 

.. Nem jön a Fradi! 

(KOLOZSVÁR.) A napokban 
olyan hirek terjedtek cl a városban, 
hogy az Universitatea tárgyaláso- 
kat folytat a Ferencvárossal két 
mérkőzés lejátszására, amely már 
az ősz folyamán jönne létre. Érde 
kes, ezekről a hirekről a Ferencvá- 
ros vezetői semmit sem tudnak, te- 
hát igy a kolozsvári sportkörök, 

bármennyire is szeretnék, az ősz 
folyamán nem láthatják kolozsvári 
pályán a Fradit. 

JACK PETERSEN ÉS LARRY 

GÁIUS boxmeccsén Londonban 64 

sezer néző izgult. A mérkőzést Pe- 
tersen nyerte, miután ellenfele a 13. 
menetben feladta a küzdelmet. Ami- 
kor Gaius teljesen reménytelenül, 
összeverve a köteleken légott, oda- 

futott a felesége és könyörgött ne- 

ki, hogy adja fel a kilátástalan 
harcot. 

OTVEN MILLIÓ KEREKPÁ- 

ROS van Európában egy német na- 
pilap kimutatása szerint. A kimuta- 

Crisana-Románia tást itt adjuk: 

(KOLOZSVÁR.) (A „Jéestét!" I. Németország 14,382.000 

tudósitójától.) Vasárnap lezajlott a 2. Franciaország 10,327.000 

Nemzeti Liga B) csoportjának elsőő 3. Olaszország 8,214.000 

fordulója. Mint smeretes, a B) cso- 4. Anglia 4,809.000 

portot öt alosztályra osztották. Min- 5 Hollandia 2,100.000 

ket közelebbről a harmadik alosz- é. Dánia 2,008.000 

tály érdekel, amelyben a kolozsvári 7- Spanyolország 1,076.000 

CEFR csapatán kivül a nagybányai §. Svájc 810.000 

Phönix, a nagyváradi Törekvés, a 9. Belgium 648.000 

nagybányai Tricolor, a szatmári 10. Ausztria 427.000 

Olmpia CFR és a besztercci Kera- II. Svédország 316.000 

mika csapatai foglalnak helyet. Az 12. Lengyelország 286.000 

első forduló után cbben a csoportban I3. Magyarország 150.000 

jelenleg a kolozsvári vasutas csapat I4 Csehszlovákia 78.000 

vezet jobb gólarányával, a Phönix, r5. Jugoszlávia 50.000 

Törekvés és Tricolor előtt, mig az 16. Románia 33.000 

Olimpia CFR s Keramika a két utol r7. Bulgária 21.000 

só helyet foglalják el. 18. Törökország 3.000
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FEHÉRNEMÜ, VARRÓ- ÉS SZA 
BÁSZATI TANFOLYAM KO- 
LOZSVÁRON. Az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet az idén megrendezi a ta- 
valy oly jól sikerült fehérnemü var- 
ró és szabászati tanfolyamot Kolozs 
várt özv. Deésyné Tömösvári Ma- 
riska, volt okl. női ipariskolai tanár- P 
nő vezetése alatt. A tanfolyam részt- 
vételi dija 800 lej. Az előadások na- 
ponta délután s órától kezdődőleg 
tartatnak és azon megtanitják az 
összes férfi és női fehérnemüek, - 
gyermek és baba kelengye, ágy, asz- 
talnemü, függöny szabását és varrá- 
sát. A tanfolyamra jelentkezni lehet 
az Erdélyi Gazdasági Egylet titkári 
hivatalánál naponta 9-2-ig. Tele- 
fon: 158. A tanfolyam október hó 
15-én kezdődik és december r-ig 
tart. 

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 
EGYLET SZATMÁRRA HELYEZ- 
TE ÁT KIÁLLITÁSI IRODÁJÁT 
(Kolozsvár.) Az október hó 6-án 
Szatmáron megnyiló nagyszabásu 
mezőgazdasági, ipari és tenyészállat 
kiállitás központi irodáját az Erdé- 
lyi Gazdasági Egylet Szatmárra he- 
lvezte át a Regina Maria 17 szám 
alá. A kiállitás helyi előkészületei 
nagy lendülettel haladnak előre. - 
Méretei várakozáson felül kibővül- 
tek. Az ácsok faragásától hangos már 
a városi sétatér, ahol a kiállitás me- 
zőgazdasági csoportja nyer elhelye- 
zést. Az ország minden részeiből 
igen nagy az étdeklődés. A kiállitá- 
son ugy a gyár, mint a kézmü és há- 
ziipar, valamint a mezőgazdaság min 
den mellékfoglalkozási ágával és az ! 
állattenyésztés legszebb produktumai 
val vesz részt a kiállitáson. Gyönyö- 
rü tenyészanyag felhajtás lesz ugy 
szarvasmarha, mint ló, sertés és jub 
állományból. Az EGE által a Sza:- 
mári Mezőgazdasági Kamarával kar 
öltve rendezett kiállitásnak a véd- 
nökségét a földmivelésügyi miniszter 
ur vállalta. A kiállitás tartama alatt 
gazdag program gondoskodik a szak 
ismeretek terjesztéséről, fejlesztéséről 
és látógatók szórakoztatásáról. 
- MÁAR A SZAMARAK ÁRA 

1S DRÁGULT. A szamarak, nem 
az emberekről, hanem az állatokról 
van szó, hosszu ideje igen fontos 
szerepet játszanak, az angol váro- 
sok forgalmában, kitünő teherhuzó 
képességeiknél fogva. A főhazájuk 
Irország, de Aneliában általában 
igen nagy kelendőségnek örvendenek 
a szamarak, amelyek a hegyi vidé- 
keken sulyos terheket nagy bizton- 
sággal tudnak hordani. De a szamár- 
nak ezt a jó tulajdonságát más or- 
szágokban is felfedezték, ugyhogy 
egyidő óta Angliából igen sok sza- 
marat szállitottak ki a külföldre 
Ennek tulajdonitható, hogy ezután 
az áruk 3 fontsterlingről több mint 

a kétszeressére, hét fontsterlingre 

APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 
DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELMÉ- 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 
mint személyes kérdezősködések- 
nél a hirdetés számát bemondani, 
valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. ééöe 

ahnéléléée 

Intelligens, Naptól vizit, Vágyom valaki után, Idegen város, kézen őt, Hü élettárs, Tanitónő 34, Szom- 
baton zárva, Állandó, Biztos, Biztos 
és jó megélhetés, Családtag, Jóba- 
rátság, Jó konyha, Korrekt, Kalan- 
dorok kiméljenek, Modern, Otthon- 
ra vágyom, Tisztviselőnő jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 
A KONVERZIÓ végrehajtási uta 

sitása magyarul kapható dr. Mandel 
forditó irodában Cluj, Memorandu- 
lui 24. Ára 30 lej, vidékre 40 lej. 
Utánvét nincs. 
FÉRJHEZMENNE középkoru, 

intelligens nő 50-60 éves, esetleg 
nyugdijas uriemberhez, ki nem nagy 
hozományt, inkább megértő felesé- 
iget keres. „Napsugár az őszben jeli- 
gére a kiadób (3965) 
NŐSÜLNE intelligens fiatal ke- 
reskedő jólmenő üzlettel, csak fiatal 
komoly urileány válaszoljon. Leve- 
leket Százezer lej hozomány" jeli- 
gére. (5975) 
MEGÉRKEZETT a hires, közked 

velt jósnő, aki tudományos alabon 
mindent megmond, ami a jövöjéből 
érdekli. Cal. Fekele Ferdirind 129. 

co 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA Mi 
HAIl VITEAZUL 11. (312) 
VESZEK ócska férfiruhát magas 

árban. Cal. Victoriei 10., a cipőüz- 
lethelyiségben. (5963) 
SÜRGŐSEN aladó szoba, kony- 

ha, kerthelyiséggel 28.000 lejért. - 
Ugyanott antik butor, két ágy, egy 
divány, Szopori-ut, volt Bivaly-rét, 
a tornyos ház mellett. (5958) 
KERESEK megvételre egy hasz- 
nált mütermi 24x30 fényképezőge- 
pet, objektiv nélkül, jókarban levő 

emelkedett most már fel. Vagyis a kazettákat. Cimeket „Fényképcző- nelkedett , .. 
szamát ára is megdrágult. gép jeligére. (5983) 

A szerkesztőség póstája 
H. I. Verseket csak a legritkább 

esetekben s akkor is csak ismertnevü 
irók tollából közlünk. Beküldött 
verse lelkes hangra és őszinte meg- 
győződésre vall, de formailag sok 
kivánnivalót hagy maga után. Irjon 
egyelőre a saját gyönyörüségére, 
amig el nem sajátitja a költészet szi- 
goru szabályait. 

a.. 

VESZEK, eladok használt butoro- 
kat. Str. Xenopol 16. (5977) 
ELADÓ olcsón különböző háló- 

szoba és ebédlőbutor, sztor, filoden- 
dron. Str, Stefan cel Marc 4., föld- 
szint. (5966) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel. 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 

(5978) 

Tordai-uthoz. Str. Lt. Episcop Nico- 
lai 19. Értekezni 3-7g. (5970) 

Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
áron ferti és női, téli használt Ike- 
Dátokat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 
Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
.ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HASZNÁLT férfi, női ruhákat, 
télikabátokat vesz és elad Dorotheum 
P. Unirii 22., udvarbann (5865) 
IGEN OLCSON ELADÓ ötaká 

sos ház szentpéteri temaplom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) .............. 

KIADÓ LAKÁS 
EGY üzlet 

Cim a kiadóban. 
egy szobával kiadó. 

KÉT szoba, fürdőszoba kiadó C. 
Motilor 145. Értekezni Cal. Motilor 
87. Fodor füszerüzlet. (5968) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, elő- és 

fürdőszoba frissen festve és parket- 
tes 2 szoba, konyha. C. Regele Fer- 
dinand 129. (5971) 
KAPUALATTI üdiszkrét bejá- 

ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
C2l. Motlor s (5572) 

BUTOROZOTT SZOBÁÉRT né- 
met, francia, latin nyelvre tanitok 
középiskolásokat is. Cim a kiadóban. 

(5949) 
KERESEK október 1-re egy szoba 

előszobás lakást a belvárosban. „Bu- 
torozatlan" jeligére (5964) 

VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 
javitása csak az Ovárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház. (5408) 
JOHAZBOL való kifutóliu, ki 

házimunkát is végez, felvétetik. An- 
gyal drogéria, Leitersdorfer. (5946) 
BELVÁROSI üzletben pénztár- 

noknő felvétetik, aki a kiszolgálás- 
ban segédkezik. Leveleket „I0 ezer 
lej készpénz" jeligére. (5976) 
EGY ügyes kiszolgáló kisasszony 

felvétetik, aki a román nyelvet per- 
fekt birja. Jelentkezni lehet bár- 
mely napon délután -8-ig. - 
Ugyancsak ott egy jócsaládból való 
fiu tanulónak felvétetik. Str. N. Jor- 
ga 5. Mignon cukrászda (5960) 
BEJÁRÓNŐ, lehetőleg cseléd- 

könyvvel október 1-re kerestetik. 
Értekezni délután 3-4ig Grünfeld, 
Str. Mácelarilor 8. (sós9) 
FÜSZERKERESKEDŐSEGÉDET 

keresek. Str, Cipariu 26. (5973) 

sSzavanként 1 Lei, vastagabb be 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 I 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dia 
5 Lei. Anróhirdetéseket aznapi 
délelőtt 11 óráig lehet csak felady 

VILLASZERU ház eladó, közel a 

hadad élvezze más is. 

óriási méretü tortát készitenek. 

III. éví olyan 

í 

é í 

megfelenég, 

TANULÓLEÁNYOK felva, 
nek Kepp női divatszalon, Str. N 
Jorga 2r. (598 
FIX és jutalékra konkurrenciamy 

tes cikkhez r5.000 lej garanciáv 
utazókat keres Agentura, Memoran 
dului 2. (5957 
GYERMEKSZERETŐ, szerén 

jobb mindenest keresek. Cal. Rege 
Ferdinand rro., III. 4. (3971) 
KÉTÉVES munkakönyvvel re 

delkező varróleány jelentkezését ke 
rem üzleti ügyben. Cim a kiadóban 

1 

15874) 
vee. 

KÜLÖNFÉLEK 
ÖSZI gyümölcsfaültetéseket. telepi 

téseket, gyümölcsfák takaritását 4 
ermetezését igen előnyös Áron vál 

lalja Gáll József kertész Cluj, St 
Grigorescu 112. (5911) 
CIÁNGÁZZAL minden butorból 

lakásból, felelősséggel kiirt polos 
kát László, Str. Rugului 56. Tek. 
fon 425. (4567) 
KÜLFÖLDI utamról hazaérker 

tem. Uj módszer szerinti női szabi- 
szati tanfolyamot október r-én meg 
nyitom, Szikszay divatszalon, Str. 
Vasile Alexandru 4.. (5962) 

Hajnali porfellegben fürdetik 
Kolozsvár városát,.. 

(KOLOZSVÁR.) Helyszin 
Ferdinand-ut, köd gom yog. A 
járókelők fuldokolnak. Ez nem ősz 
pára, - hajnali porfelleg. Elsőnek 
a porverők sorából a Vashid köze- 
lében egy ősz bajuszu bácsika emel- 
kedik ki. Öltözete: lenge magyar 6 
magára vett egy ócska kabátot. Se 
per. Vizes-nyolcast nem locsol, ugy 
poroz, mintha ebből élnee Nem 
szünetel, ha járókelő közeledik 

Aztán jönnek a többiek. Porter 
gerré változtatják a Ferdinand-utat. 
És nincs közelben a köztisztasági 
ügyosztály vezetője. Pedig milyen jó 
volna, ha látná, jó lenne, ha a vi 
rosatya is szippantana egyet-kettőt 
ebből az „élvezetből." Mert még 
csak felháboritó, hogy a kora haj 
nalban dologhelyükre indulókat 
ilyen tüdőbajnak kedvező, fullasztó 
levegőben részesiti a városi köztisz 
tasági hivatal. 

Azonnali intézkedést kérünk! 
szmanz "asznn unamó 

- TORTA-ÓRIÁST KÉSZITE 
NEK ANGLIÁBAN A KIRÁLYI 
JEGYESPÁR RÉSZÉRE. Londom 

hiradás szerint György angol 
rályfinak Marina görög királyi her 
cegnővel kötendő házassága alka 
mából a londoni cukrászok egf 

torta három méter magasságu 
ennek megfelelő hosszuságu és szé 
lességü lesz és elkészitése csekély 
60 napot fog igénybe venni. AZ 
óriási tortának jellegzetessége a7 
lesz, hogy az elkészitéséhez szükeé 
ges mindennemü nyersanyag ang0 
nemzeti termék lesz. 

ér 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 

zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világvárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget. 

t ty ttutugtfg 

Családi műisor. 
Prirmna borok. 
Szolid áralk. 

systi 
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körtorgó-gépén, Cialk 
tesztőség és kiadóhivatal: Regele 

7e1 tásdinand 6ő, balrta 

Teleion 61. 
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26. Szerda. 
lusztin. 
f.loan. 

Szeptember. 
aptár Rém. at Ciprán 
prot. Cprian. Cör. kath. M. 

izr. 17. Tischri. 

J0EsrEn 
AZ ANYOÓS HANGJA 

Anyós (aki a bangját fonográf- 

emezen örökittette meg): Igy ni. 
4 most, gyermekeim, majd ball- 

atjátok a hangomat - balálom 

sán is. 
l V: Bárcsak már hallhatnók . 
vVIGASZTALAS 
vá Feleség: Képzeld, Samu, a szom- 

szédasszony „ostoba libának" neve- 

zett. 

Férj: Ne törődj vele: minden liba 

ostoba ... 
SAJAT EREJÉBŐL 
- Meglepően szép és elegáns a 

4567) lakásberendezése. 
irkez Nemde? Pedig mindezt a sa- 

zabá ját erőmből szereztem. Amikor meg- 

meg nhősültem, az egész berendezésem 

Su. nem áll: egyébből, mint egy feszitő- 

sgéz 1él és a büntetőtörvénykönyv- 

ből.. : 

letik MODERN HAZASSAG 

Halló, Irma kisasszony, ön 

van a telefonnál? 
- Igen. 

,A - Valami fontosat akarok ön- 
1 őszi nek mondani. 

sőnek - Tessék! 
köze 2 Akar-e feleségem lenni? 
emel - Ő, igen/ . Ki van a telefon- 

ar és nál? 
t. Se eo 

ugy - IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A 
Nem budapesti meteorológiai intézet idő- 

járásjelentése szerint derült idő vár- 
ható éjszakai lehüléssel. 

ÖGYSZER- rtenr INSPEKCIÓS GY 

-utat TÁRAK. Ezen a héten a következő 

taság gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 

en jó sálatot: Lukács (Memorandului uc- 

1 ví ca), Dr Olariu (Regina Maria ucca), 

kettőt Popa, Regina Ferdinand ut. 

mégő - EHHALASZTOTTÁK A 
BALKÁNKOZI KONFEREN- 

lókat CIÁT. Athénből jelentik, hogy a 
asztó balkánközi konferenciát elhalasztot- 

ták 1946. március hónapiára. 

- TALALT TAÁRGY. A Gen. 

Grigorescu-ut elején találtatott egy 

TTE CFR 72.298. számu, Bacos Joanné 

LYI Susanna névre szóló utazási igazol- 

dom ány jegyfüzettel. Jogos tulajdonosa 
ke átveheti a „Jóestét!" kiadóhívatalá- 

her b2n (Reg. Ferdinand ut 64-66.). 
lkal- -SZABÓ JENŐ CÉG LEPU- 

egy LELT SZARKAÁI. Tegnapi szá- 

A munkban jelentettük, hogy a Szabó 

6 Jenő divatáruházban bolu szarkák 

szé sarázdálkodtak. A hiradásba azon- 

ekély an annyi tévedés csuszott be, hogy 

Az a lefülelt talvajoknak, Iles Jonnak 

az és Barabuth Joannak a harmadik 

öksé büntársa Mihály Miklós volt, nem 
ngol pedig Reuter EÉrnő, aki csak téve- 

désből került bünösként ebbe a hir: 

Jenő cég alkalmazottjának az egész 

ügyben éppen a bolti szarkák lelep- 
ezése körül jutott szerep: amennyi- 

szélgetések alapján Franciaország, 
Anglia, Olaszország és Ausztria de- 
legátusai tanácskozásra ültek össze 
egy olyan egyezmény 
amely megoldja Ausztra független- 
s 

adásba. Reuter Ernőnek. a Szabó 

(PÁRIS.) Az előző napi magánbe- 

létesitésére, 

ége biztositásának kérdesét. A négy 
delegátus elfogadta a Barthou által 
készített tervezetet tárgyalási alap- 
nak, amely tervezet a következő 
pontokat foglalja magában: 

1. Auszria szomszéd államai, ame- 
lyek tagjai a Népszövetségnek, kö- 
telezik magukat Ausztria független- 
ségénet tiszteletben tartására és nem 
engednek semmifele beleavaokozátt 
maguknak kül. es belügyeibe 
2. Konfliktus esssén a Népszövet- 

ség tanácsa sürgős tanácskozásra ül 

ley halálraitált fegyencek, akik a hir 

hedt gangsztervezér Dillinger bandá. 

jához tartoztak az Ochió államban 
fevő Columbus fegyházból szökni 

akartak. A szökést a fegyházőrök 

észrevették és üldözőbe vették a szö 

kevényeket s amikor azok a felszó- 

Etásra nem voltak hajlandók meg 

állani, utánuk főttek, Golyóik talá 

tak is Makley a helyszinen kiszen- 

B nagyhatalmak megkezöték 
tanácskozásukat az osztrák 
Rérdés megoldásáról 

e.esmeeae.amamat 

Szökni akortak Dillinger balálra itélt 
büntársoi a fegyházból, öe rajia- 

ueszletlek a szökésen 
(NEWYORK.) Pierpont és Mak-) 

JÓESTÉT! 
ttt é éstl téétíalanéaaléna

 

7 

össze az osztrak nelyzet megbeszélé- 

3. A Népszöveteg tanácsa javas- 
lacot fogad el, amelyben megálla- 

pitja, hogy jövőben felelőssé teszi 
azokat, akik a rézcbvi ausztriai ese- 

ményekbez basonló eseményeket 
déznek jel és a felelős tényezőkkel 
Szemben a Népszövetség alkotmánya 
é-tetn ében előirt szankciókat alkat 
marza 
A konferenca foglelkozni fog a 

kisant otnak azzal a kérdésével, 

atmelyet z Habsbarg restauráció 

ügyével kapcsolatosan terjesztett elő 
s amelyben e kérdésben a végieges 

2ásloglalás tisztávását kéri, azzal, 
2 Habsburgok vestanrációját hogy 

en edélyezzék Ausztriápan ne 

Érdekes, hogy ieron a rab- 
kérházba történt kihallgatása alkal. 
mával csodálkozásának adott kifeje 

zést azon, hogy a fegyházőrök go- 
lyója őt olyan sulyosan megsebesit- 

hette. Elmondotta ugyanis, hogy szö 
késük előtt a közelükben szolgála- 
tot teljesitó fegyházőrök revolvereit 

beszappanozták, hogy igy használ- 

hatatlanná tegyék. Árra nem is gon 

doltak, hogy üldözőik nem ilyen 
. 

vedett, Mig Pierpont állapóta válsá- 

gos. 

mngazdaság v 

(NAGYVÁRAD) A „Jóéestét!" 

legutóbbi számai részletes tudósitá- 
sokat hoztak arról a Decebal-uccai 

korcsmai véres verekedésrél, amely- 

nek során Gazda József a társasá- 

gában levő Dayka-fivérek, ismer
t 

hotórius betörők, valamint 
Klein 

Zoltán bérkocsis összetüztek Chipe 

Florian közrendőrrel, aki verekedé: 

közben sulyosan megsebesült. A 

nagyváradi rendőrség elfogta
 a tet- 

teseket s a nyomozás során kiderült 

hogy a Dayka-fivérek és Gazda Jó 

Zsel utkos bünszövetkezetet 
alaki- 

tottak, amely legutóbb is különböző 

betöréseket követett el s a lopott tár 

gyakat orgaz 
a allgatások során 

G 

zsef vádlott bevallotta, 

Dayka-fivérek 

az ellopott ékszereket átadták 

értékesités végett Bartba Lász- 

lénak, a már azelőtt megs
zünt 

pDéli Hirlap" nagyváradi lap 

munkatársának. 

hogy 

A vallomás alapján a 

állitotta Bartha Lászlót
, 

azonban megtört és 

a Dayka-fivérektől több alka- 

lommal kapott törött aranya
t és 

czt egy Feldmann Sándor nevi, 

elenleg katonai szolgálatot tel- 

ben éppen az ő érdeme, hogy a há- 

rom jómadárt sikerült lefülelni. 

jesitő fogtecbnikusnál értékesi- 

tette. 

Uryazdaság vádjával letartóztatták 

dák utján értékesitette. 
azda Jó- 

a 

rendőrség elő- 
aki előbb 

tagadta az orgazdaság vádját, 
végül 

beismerte, hogy 

veszélytelenné tett revolvereket fog 

nak majd velük szemben hesználni. 

Bartha azzal védekezett, hogy sze- 
fencsétlen sorsa, állástalarsaga, fe- 
Hetégének és gyermekének nyomora 
Lkésztette az orgazdaságra, Tagadta. 

hogy feleségének bármi része s len- 
Me a lopott tárgyak értékesitésében. 
A rendőrség Azonban a vádlottak 
vallomása alapján Bartháné Pap 

Rózsit, volt nagyváradi kardalosnőt 
is letartóztatta, aki szintén tudo- 

mással bit a lopott tárgyak értékesi- 

téséről. 

A leartóztatás hire Nagyváradon 
érthető feltünést, de egyben részvé- 

tet is keltett, metrt Bartha László 

jócsaládból származik, aki a háboru 

után, mint *es honvédfőhadnagy, 

vaskereszt kitüntetéssel tért vissza 

szülóvárosába. A szenzációs orgaz- 

dasági ügyben a nyorhozás tovább 

folyik. 

MEGHALT MAVRODI MI- 

NISZTERELNÖKSÉGI ALLAM- 

TITKÁR. Ma délelőtt hosszas szen- 

vedés után meghalt Alexandru Mav- 

rodi miniszterelnökeségi államitkár, 

az Ujságirószindikátus elnöke, a „Vii 

torul" limu napilap vezérigazgatója 

és a szinbázak vezérfelügyelője. Az 

elbunyt államtitkár nagy tiszteletnek 

örvendett a kisebbségi ujságirókörök
- 

ben is, aliknek ügyét mindenkor 
jó- 

FIGYELEM! 
Tiz fmom cigaretta ele- 
gana csomagolásban 

12 Lei 

A GOARETTA NEVE? 

12 lejért 10 UNIRBEA cigarettát 
kaphat szép dobozba csoma- 
golva. AZ UNIREA CIGÁRETTÁK 
nikoünmentesitve vannak, szo- 
poka nélköllek. alakjuk nagy 
és eelán AZ UNIRÉA CIGA- 
RETTÁK megörzik ilatukat és 

egyesttik magukban a legfino- 

mabb cigaretták izét és aro- 
máját, amellett, ho. 

NIKOTINMÉNTESEK. 

szrvJoNn UNIREA CIGARETTAT!! 

tTóársadalmi élet 
(-) Az „Orpbhens" dal- zene- és 
miükedvelő Egyesület felkéri az ösz- 
szes tagjait, hogy sziveskedjenek 
szeptember 26-án este 8 ófára a Re- 
zik zeneiskolában (Karolina-tér 3.) 
alatt megjelenni. Táncz Jenő, ügyv. 
elnök. 
(-) A kolozsoári róm. kaih. Népsző- 

petség mükedovelő estélye. A kolozsvári 

róm. kath. Népszövetség muükedvelő 

gárdája az Ujságiróklubban legutóbb 
nagy sikerrel szerepelt Heidel Vilma, 

valamint Sehlosser Élza énekesnő és 

Gogel Lajos énckes közremüködésével 

szeptember 80-én ezombaton este 8 órai 

kezdettel a róm. kah főgimmázium 

disztermében műsoros estélyt rendez. 

A müűsor keretében a népszöveteégi ze- 

nekar és Imbrey Gabriclla zencszá- 

mokkal, Heidel Vilmos, Schlosser Elzai 

és Gogel Lajos énekszámokkal, Remé- 

nyi Mavgit szavalattal és Walter Gyula 

hbiclapiró felolvasással szerepelnek. Az 

estély nivós müsnrára való tekintetel 

gen sikeresnek igérkezik. 

(-) A KKASE portegyesület 

isnét megkezdte a ternatermi mun- 

káját. A vezetőség szeretettel vár és 

ezuton kér fel minden leányt és 

fiut, aki egészségét meg akarja őriz- 

ni, hogy iratkozzon he az egyesület 

valamelyik szakosztályába (torna, 

box, kerékpár, si, turisztika, asztali 

tennisz). A vezetőség a tornatermet 

nemcsak azoknak bocsáitja rendelke- 
zésükre, akik versenyezni vagy sze- 

tepelni akatnak, hanem azoknak is, 

akik egészségükért, csak a saját 

kedvtelésükre sportolnaki A beirat- 

kozás feltételeiől érdeklődni lehet 

leányoknak kedden és csütörtökön, 

fiuknak hátfőn, szerdán és pénteken 

fél 8-tól fél 1o-ie az erveasület rit- 

kávánál az unitárius kollégium tor- 
natermében. 

- TIZENCTMILLIOÓ DOL- 

LÁRT VESZITETTEK AZ AME- 

RIKAI SZIRÁJKOLÓK. Bizonyos 

körök hiszik, hogy Roocsevelt elnök 
közbenjárására az amerikai munkás- 

sztrájk kedvező megoldást és békés 
IEkvidálást nyert. A sztrájk ugyanis 

megneheziti Roosevelt munkatervé- 

nek megvalósitását. A sztrájk foly- 

tán a munkások eddig illetmények- 

ben 15 millió dollárt, mintegy 1800 

millió lejt veszitettek. 

- MARCONI ELLÁATOGAT 

ROMÁNIÁBA. A camovici egye- 

tem születésének 60 ik évfordulója 

alkalmából tiszteletbei daktorrá 

fogja avatni Marconi mérnökö, a 

kiváló felvalálót. Marconi megigér- 

te, hogy az ünnepségek keretében 

ezajló felavatásca és diszdoktori ek- 

cvelének átvételére maga is cljön 

Csernovicba. Az ünnépségek lezai- 

jása után Marconi Bukarestbe is el- 

izdulattal és előzékenységgel intéz- 

te el. 

látoga:, ahol tudományos előadást 

fog tartani ! 
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Magyarország uj követet 
küldött Bukarestbe 

(BUDAPEST.) A magyar diplo- 
máciai testületben történő személyi 
változásokkal kapcsolatosan jelen- 
tik, hogy Matuska Péter jelenlegi 
varsói meghatalmazott miniszter ha- 
sonló minőségben Bukarestbe kerül. 
..................... 

Uj hadtestparancsnokot kap 
Kolozsvár 

(KOLOZSVÁR.) A király Jon 
Prodan tábornokot, a kolozsvári VI. 
hadtest parancsnokát, a bukarcsa II. 
hadtest parancsnokává nevezte ki 
Uica tábornok helyébe. Kolozsvárra 
Prodan tábornok helyett Motas tá- 
bornokot, a hadügyminisztérium ál- 
lamtitkárát nevezték ki. 
......... 

Gyorsitó alkalmazását kér- 
ték az ügyvédek a temes- 

vári kommunistaper 
főtárgyalásán 

(TEMESVÁR.) A nagy kommu- 
nista per tegnapi tárgyalásán Adler 
József vádlottat haligatták ki, aki 
bizonyos kommunista akcióra gyüj- 
tött pénz összeszedésével és az elitélt 
kommunisták közötti szétosztásával 
vádolnak. Adler azt mondja, hogy 
kényszer hatása alatt vallott. Majd 
azt állitja, hogy rnirand vádlott, 
x per agentprdvokatörje megverte. 
E kijelentés élénk vitát idéz fel a 
vád és védelem képviselői között. 
A védelem gyorsiró alkalmazását 
kéri, bogy minden vallomás ponto- 
san megmaradjon, Az elnök a kérést 
elutasitja. Végül több vádlott arról 
az ugynevezett halálkamráról ad vat 
lomást, amelyben kijelentésük sze- 
rint őket bántalmazták. A vád kép- 
viselője szerint ez a halálkamra 
csak a vádlottak fantáziájában lé- 
tezik. 
--......... 

Negyvenöt aszpirintablettá- 
val megmérgezte magát 
egy beteggondozónő 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap a késő 
délutáni órákban Veres Ilona 22 
éves Avramlancu-ucca 18. sz. alatt 
lakó beteggondozónő öngyilkosságot 
kisérelt meg. 45 drb. aszpirinnel meg 
mérgezte magát. Az életunt tettét 
azonnal észrevették és mentőkért te- 
lefonáltak. A kiszállott mentőorvos 
Veres Ilonát első segélynyujtás után 
a belgyógyászati klinikára szállitot- 
ta. Az öngyilkosjelölt nem volt haj 
landó tettének okáról beszélni, rül 
lapota sulyos, de nem veszélyes. 

- ONGYILKOSSÁGOT KISÉ- 
RELT MEG A LOPÁSÉRT LE- 
TARTÓZTATOTT DIAK, Az i- 
fovi törvényszéken tegnap folytat- 
ták Jon Rosca és Stefan Lesoianu 
liceumi tanulók lopási ögyének tár- 
gyalását, akik két hónap előtt a Ma- 
ria Rosetti-uccában megtámadtak 
két bölgyet és el akarták venni tő- 
lük a pénztárcájukat. Egy arra járó 
rendőrségi személy azonban elfogta 
őket. A két diákot Vacarestiből szál 
Etották a tárgyalásra, majd onnan 
vissza a börtönbe. Utközben Rosca 
borotvapengét szedett elő és elvágta 
a nyakát. Szerencsére sikerült ide- 
jében lefogni, ugy, hogy sérülései 
nem nagyon sulvosak. Most a va- 
carestii börtönkórházban ápolják. 

vVilágvárosi 
nivóra 
átalakitott 

JÓESTÉT? 

premier mozgó 
Ma utoljára 

öulyas vasuti karambol Mrágasvülgy tkhüzelétenn: 
(KOLOZSVAÁR.) Tegnap délelőtt 

Virágosvölgy és Conopis állomások 
között a fővonalon egy teherszállitó 
vonat beleszaladt egy veszteglő lo- 
komotivba, Mindkét mozdony erő- 
sen megrongálódott, basonlóképpen 
az áruszállitó vonat több kocsija is. 
A vasutvonal pedig félszázméternyi 
távolságon basználbatatlanná vált. 
Mindkét vonat mozdonyvezetője és 
fütője, valamint három fékező, su- 

Hedvese lőtte Iz Rumusanu fűhadnagyot 

Iyosan megsebesült, Ezeket kórházba szállitották. A forgalmat egyidei átszállással kellett Iebonyolítasi, mis 
a megrongált vasutvonalat helyreál- 
litották. A helyszinre a CFR külön 
segédvonatot küldött ki, amely rög- 
tön megkezdte a helyreállitási mun- 
kálatokat és azokat tegnap este be 
is fejezte. A vizsgálat megindult a 
karamball körülményeinek tisztázá- 
sára és a felelősség megállapitására. 

aki szakitani akart vele 
(KONSTANCA.) jJelentettük, 

hogy a hatóságok sulyos fejlövéssel, 
életveszélyes állapotban találtak 
meg a lakásán Gh. Rumusánu 34-ik 
ezredbeli főhadnagyot. Az egész ügy 
a rejtélyt nem lehetett tisztázni. A 
miatt nem lehetett kihallgatni s igy 
a rejtélyt nem lehetett tiszázni. Á 
vizsgálat során megállapitották, hogy 
a főbadnagy szerelmi merényletnek 
esett áldozatul, amennyiben Stefania 
Amuratiu, egy bazargici rendőrtiszt 

leánya lőtt reá, mert a tiszt szaki- 
tani akart tele. A aő három éve 
együtt élt a főhadnaggyal, az most 
k akarta adni neki az utját, mert 
házasságra gondolt. Stefania Amura- 
tiu a merénylet elkövetése után vo- 
natra ült és Rimnicul-Saratba uta- 
zott, ahol azután a hatóságok letar- 
tóztatták. Kihallgatásakor beismerte 
tettét és azzal védekezett, hogy 2 
szerelem valósággal elvakitotta, azt 
sem tudta, bogy mit cselekszik. 

Liliomtiprásért egyévi börtönre itélt 
a törvényszék egy falusi szeladont 

(KOLOZSVÁR.) Három tagbasza 
kadt legény - valamennyien Kül- 
kajántóuti lakosok - erkölcstelen 

rénylet vádjával állanak a tör- 
yszék birái előtt. A főbünös ne- 

ve Russ György, társai pediz Sar- 
masan László és Sarmasan János. A 
sértett fél a büncselekmény elköve- 
tése idején alig volt r3 éves. Tör- 
tént 1928 márciusában. Welderean 
Anna Kajántói-uti asszony négyéves 
kisleánya mellé egy 13 éves pesztrát 
fogadott. A kis szolgáló egy tavaszi 
délutánon magára maradt a gyermek 
kel és beállitott Russ György, udva- 
rolni kezdett, Erőszakoskodott. A 
védekezni nem tudó cselédleányt 
mevbecstelenitette ,.. Ezután a hős 

szerelmes" társait is meginvitálta és 
felváltva erőszakot követtek el a 
gyermekleányoa. A törvényszék 
Russ Györgyöt egy évi böntönre, 
5500 lej pénzbirságra, erkölcsi kár- 
téritésre és három évi jogvesztésre, 
társait pedig fejenként ő6 bónapi el- 
zárásra és -3 évi jogvesztésre, va- 
lamint erkölcsi kártéritésre itélte. 
Dr. Saragea védőügyvéd enyhités- 
ért, Pastia ügyész pedig itélet sulyos- 
bitásért felebbezett. 

És az ügyvédek az itélet ellen 
azon a cimen, - hogy az itéletho- 
zatalkor az ügyész is bent volt a 
tárgyalóteremben, semmiségi panaszt 
jelentett be. 

a Tábla is elitélte a sikhaszással, csalás- 
sal és egyéb 

(KOLOZSVÁR.) Felecan Vasile 
a vádlott. 31 éves. Egyébként a na- 
szódmegyei Rodna község elbocsá- 
tott adóvégrehajtója. A büne a kö- 
vetkező: 1933 február elsején reg- 
gel Nagyilva közeli községben Sán- 
dor Márkus birtokostól bárom darab 

ma este nyilik meri 

büncselekményekkel vádolt 
adóvégnelhajtót 

brilliánskövet, egy ezüst értéktár- 
gyat és egyéb értékeket lopott. 1932. 
október 22-én Magura-Ilva község- 
ben, mint az adóhivatal végrehajtó- 
ja, 30 lejes adóhátrálék fejében 7s50 
lejt vete föl és a maradékor elsik- 
kasztotta, 1933. február hónapjá- 

pazar, ragyogó vigjátéka: ANNY é ANNITA. - Legközelebbi műsor! 
Különleges premier: 20.000 év a Sing sSing-ben. 

róőo2 lejjel, Weisz Salamont 652 

vette Rustig Antal 

zrnely előrelátbatólag több napig fo 

a véletlen a Dermata-gyár 

pénzt lopott. 

A hires bukaresti énekes Marton 
Ernő közremüködésével - Szives 
pártfogást kér: 

ban szintén nagyobb összeget i 
szált be adó fejében. 1932. e 
ber 27-én Galan Julian Magura 
va községi asszonytól 200 leje 
kasztott. Ugyancsak 1932-ben G 
Herscbelt r00 lejjel, Tonm Pán 

jel, Wihentbe Illés községi jegyzé 
1500 lejjel és Tomi Damiant Io0 
lejjel kárositotta me Ezenkivj 
közokiratot és magánalkinatoz bami. 
sitott, Nem létező taxákat inkam 
szále be. Büntársként maga melt 

: adóügynökö akivel együtt „dolgoztak", A tör 
vényszék Felecan Vasilet 8 bónag 
börtönre és öt évi hivatalvesztén, 
marasztalta. A büntárs egy bónay 

-
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elzárással és ; évi hivatalvesztés elé 
uszta meg. A helyi tábla I. szekción mi 
megerősitette a törvényszék itáleté M 

Vizsgáznak a magyar 
vasutasok Kolozsváron 
(KOLOZSVÁAR.) A uaasutvezé,. 

igazgatóság rendelkezése értelmébe h ujabb nyelvuizsgára kell állniok , m 
kisebbségi vasutasoknak. A rendelk. h zés megérkezett a kolozsvári üzlet. m vezetőségbez is és tegnap már me 
is kezdődtek a vizsgálatok a vami ha 
műbelyben. Közel kétszáz magya 
vasztast állitottak itt vizsga el, 

tartani, 
A vasutasok körében nagy az z 

galom és az elkeseredettség, mert hi 
zonyosra veszik, hogy az ujabb viz- 
ga (vajjon bányadiké) ürügy lesz u 
elbocsátásra. Mint abogy az eddigi 
esetekből is tapasztalbatták. 

e
e
 

Rendőrkézre juttatta 

betörőjét 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap délelőtt 
a rendőrség bejelentő hivatalának 
egyik tisztviselője, Pápai detektiv, 
az ócskapiacon haladt kercesztul, mi- 
kor is figyelmes lett egy férfire, aki 
két tucat fürészpengét árusitott. Ér- 
deklődni kezdett a fürészpengék ere 
dete iránt s azt a választ kapta, 
hogy egy ismeretlen ambertől v4- 

é. ut f éri A detektiv gyanut fogott s őrizet 
be vette a férfit, aki, miclőtt még 
a rendőrségre értek volna, beismerte, ! 
hogy 2 fürészpengéket a Dermatt 
gyár raktárából lopta. Kiderül, 
hogy a letartóztatott embert Kar 
vin Joannak hivják s az utóbbi na 
pokban tizenkét izben tört be a De"- 
mata raktárába, ahonnan több má 
zsa cint, rezet s értékes miszaki dol 
gokat lopott el. Egy alkalommal eg) 
iróasztal fiókot is feltört, amelyből 
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A letartóztatott betörő ügvében 
a rendőrség megkezdte a kihallgatá 
sokat s most folyik a bünlajstrom 
összeállitása, melynek befejezte utó 
a betörőt az ügvészségnek adiák át 
eme.... 

CENZURAT 

SZILÁGYI SÁNDOR 


